

**GAGNEJA PROPERTIES**  
 CONTACT FOR SALE, PURCHASE RENT & LEASE  
 ✓ Shops ✓ Houses  
 ✓ Industrial Property  
 ✓ Commercial Property  
 ✓ Agriculture Land  
 REAL ESTATE WITHOUT THE HASSLE  
 MO.-8630672525, 8279444462  
 ADD- SRA F69, Shop No.4, Adarsh Colony, Rudrapur

## जेल से बाहर आकर गरजे दिल्ली के सीएम देश के सभी नेताओं को खत्म करना चाहते हैं मोदी: केजरीवाल

नई दिल्ली (उद ब्रूरो) दिल्ली शराब नीति से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में सुप्रीम कोर्ट से अंतरिम जमानत मिलने के बाद अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को कर्नाट प्लेस स्थित हनुमान मंदिर पूजा अर्चना की और हनुमानजी के आगे माथा टेका। यहां से निकलकर वह नजदीकी शनि मंदिर और नवग्रह मंदिर भी पहुंचे। इसके बाद केजरीवाल आम आदमी पार्टी के



मुख्यालय पहुंचे। इस अवसर पर केजरीवाल ने कहा कि 75 साल में इस तरह किसी भी पार्टी के नेताओं को

प्रताड़ित नहीं किया गया, जितना आप को किया गया। पीएम मोदी कहते हैं कि हम भ्रष्टाचार से लड़ रहा हैं, उन्होंने अपनी पार्टी में भ्रष्टाचारियों को शामिल कर लिया है। किसी को डिप्टी सीएन बना देते हैं और मंत्री बना देते हैं। उन्होंने कहा कि अगर भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ना है तो हमसे सीखें। पंजाब के अंदर हमारे मंत्री ने पैसे मांगे, किसी को नहीं पता था। लेकिन हमने (शेष पृष्ठ सात पर)

## सिरफिरे ने परिवार के पांच लोगों की हत्या के बाद खुद को भी गोली से उड़ाया

सीतापुर (उद संवाददाता)। यूपी के सीतापुर जिले में एक सिरफिरे ने अपने ही परिवार के पांच लोगों की हत्या कर दी। उसके बाद खुद भी गोली मारकर जान दे



दी। मृतक के भाई ने खुद को कमरे में बंद कर जान बचाई। जानकारी के अनुसार, रामपुर मथुरा थाना इलाके के पल्हापुर गांव के रहने वाले 45 वर्षीय अनुराग सिंह ने शनिवार रात ढाई से तीन बजे अपनी 62 वर्षीय मां सावित्री (शेष पृष्ठ सात पर)

## निकाय चुनाव में लहराएगा भाजपा का परचम: भट्ट

रामनगर (उद संवाददाता)। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं राज्यसभा सांसद महेंद्र भट्ट के रामनगर पहुंचने पर रामनगर विधायक दीवान सिंह बिष्ट एवं भाजपा नगर अध्यक्ष मदन जोशी सहित कई कार्यकर्ताओं ने उनका जोरदार स्वागत किया। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट ने कहा कि उत्तराखंड में पिछले निकाय चुनाव में भाजपा कुछ ही जगहों पर जीत दर्ज कर पाई थी उन्होंने कहा कि इस बार प्रदेश में होने वाले निकाय चुनाव को लेकर जहां एक ओर भाजपा पूरी तरह

तैयार है। उन्होंने दावा किया कि इस बार उत्तराखंड में सभी सीटों पर भाजपा प्रत्याशी ऐतिहासिक जीत दर्ज करेंगे।



उन्होंने कहा कि आरक्षण तय होने के बाद प्रत्याशियों की घोषणा की जाएगी। कहा कि नगर पालिका स्थित वाडों में भी पार्टी

सिंबल पर कार्यकर्ताओं को चुनाव लड़ाया जाएगा। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि रामनगर में कार्यकर्ताओं द्वारा शिकायत की गई है कि निकाय चुनाव में मतदाता सूची में कुछ लोगों द्वारा ग्रामीण एवं नगर क्षेत्र के साथ ही बाहरी राज्यों में भी मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज कराया गया है। उन्होंने कहा कि इसके लिए निर्वाचन आयोग से शिकायत की गई है कि एक व्यक्ति का एक ही स्थान पर मतदाता सूची में नाम दर्ज किया जाए यदि (शेष पृष्ठ 7 पर)

## जनता ने परिवर्तन के लिए किया मतदान: रावत

पूर्व मुख्यमंत्री ने किया पांचों सीट पर कांग्रेस की जीत का दावा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत शनिवार को लोकसभा चुनाव में इंडिया गठबंधन की बड़ी जीत का दावा किया। उन्होंने कहा कि लोग इस बार परिवर्तन के लिए वोट कर रहे हैं। लोगों ने इस चुनाव में महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार और समाज में फैलती असहिष्णुता को लेकर वोट किया है। उन्होंने कहा कि देश में विकास ठप है और उत्तराखंड में भी कांग्रेस सभी पांच सीटें जीत रही है। चार धाम यात्रा को लेकर पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत ने कहा कि हमारा



पूरा सहयोग सरकार के साथ है लेकिन मैं बहुत चिंतित हूँ कि जिस तरह पिछली

बार चार धाम यात्रा में अव्यवस्थाएं हुईं और इस बार वह व्यवस्थाएं और ज्यादा चिंताजनक हो सकती हैं क्योंकि सरकार के पास कोई रणनीति नहीं है क्योंकि जिस समय चार धाम यात्रा को लेकर प्लान तैयार करना था उस समय पूरी सरकार देश में चुनाव प्रचार में मस्त थी, मुख्यमंत्री और पर्यटन मंत्री खुद प्रदेश से गायब थे इससे अनुमान लगाया जा सकता है कि चार धाम यात्रा की सरकार ने क्या तैयारी की होगी। उन्होंने कहा कि डबल इंजन की सरकार हर मोचे पर फेल साबित हो रही है।

## टैंपो की टक्कर से छह साल के मासूम की मौत

हल्द्वानी। विवाह समारोह में शामिल होने जा रहे परिवार की खुशियां उस समय मातम में बदल गई जब एक ऑटो चालक ने बच्ची को टक्कर मार दी। हादसे में बच्ची गंभीर रूप से घायल हो गई। उसे उपचार के लिए निजी अस्पताल ले जाया गया जहां पर डाक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक बच्ची के पिता ने आरोपी टैंपो चालक के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। निर्मला स्कूल के पीछे कैनाल रोड निवासी उमेश सिंह मेहरा पुत्र स्व. प्रेम सिंह ने पुलिस को दी तहरीर में कहा है कि 7 मई को अपने परिवार व अन्य रिश्तेदारों के साथ विवाह समारोह में शामिल होने के लिए रॉयल बैंकेंट हॉल जा रहे थे। तभी विपरीत दिशा से आ रहे एक टैंपो ने उसकी 6 वर्षीय पुत्री चित्रांशी को टक्कर (शेष पृष्ठ सात पर)

हो गई। उसे उपचार के लिए निजी अस्पताल ले जाया गया जहां पर डाक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक बच्ची के पिता ने आरोपी टैंपो चालक के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। निर्मला स्कूल के पीछे कैनाल रोड निवासी उमेश सिंह मेहरा पुत्र स्व. प्रेम सिंह ने पुलिस को दी तहरीर में कहा है कि 7 मई को अपने परिवार व अन्य रिश्तेदारों के साथ विवाह समारोह में शामिल होने के लिए रॉयल बैंकेंट हॉल जा रहे थे। तभी विपरीत दिशा से आ रहे एक टैंपो ने उसकी 6 वर्षीय पुत्री चित्रांशी को टक्कर (शेष पृष्ठ सात पर)

## केजरीवाल की अंतरिम जमानत पर मनाई खुशियां

रुद्रपुर/गदरपुर (उद संवाददाता)। सुप्रीम कोर्ट द्वारा दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को लोकसभा चुनाव में पार्टी प्रचार के लिए अंतरिम जमानत



देने पर हर्ष व्यक्त करते हुए आज आम आदमी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एसएस कलेर के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने डीडी चौक पर मिष्ठान व्यक्त किया। कलेर ने

कहा कि मुख्यमंत्री केजरीवाल को एक षडयंत्र के तहत लोकसभा चुनाव के दौरान गिरफ्तार किया गया है। जिससे साफ जाहिर होता है कि भाजपा आप के



बढ़ते जनाधार से घबरा चुकी है। लोकसभा चुनाव परिणाम के बाद भाजपा का सत्ता से सफाया हो जायेगा। इस दौरान कमल श्रीवास्तव, कुलवंत सिंह, जनार्दन

सिंह, जसपाल सिंह, सुभाष व्यापारी, सीपी अधिकारी, जावेद मलिक, हरपाल सिंह, सुरेन्द्र गाबा, सोनू गुप्ता, संजय भारद्वाज, जिज्ञान, नासिर, धमेंद्र, कपिल



सिन्हा, मनोज शाही, सुखदेव सिंह चीमा, अर्जुन सिंह, मंजीत सिंह, माजिद अली, शकील अहमद, शाकिर, मोहित, सुभाष मांडी, जहूर व (शेष पृष्ठ सात पर)

## यमुनोत्री आए दो श्रद्धालुओं की हार्ट अटैक से मौत

उत्तरकाशी। चारधाम यात्रा के पहले प्रमुख तीर्थ धाम यमुनोत्री यात्रा पर आए पहले दिन ही दो श्रद्धालुओं की हार्ट अटैक आने से मौत हो गई। पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर जांच शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार, शुक्रवार की शाम को अलग अलग स्थानों पर हार्ट अटैक से श्रद्धालुओं की मौत हो गई। मध्य प्रदेश के सागर जिले के रामगोपाल (71) और उत्तर प्रदेश के उन्नाव जिले की विमला देवी (69) की मौत हुई है। एसएचओ संतोष सिंह कुंवर ने इसकी पुष्टि की है। उन्होंने कहा कि पंचनामा की कार्रवाई की जा रही है।

## प्रिया ने नीरज के दबाव में लगाई थी फांसी

परिजनों ने युवक के खिलाफ लिखाई रिपोर्ट

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। करीब एक सप्ताह पूर्व ट्रांजिट कैम्प की राजा कालोनी में एक युवती द्वारा किराये के कमरे में फांसी लगाकर आत्महत्या कर लेने के मामले में मृतका के परिजनों ने रपट दर्ज करा दी है। जिसमें उन्होंने पुत्री फांसी लगाने के पीछे नीरज नाम के युवक पर आरोप लगाया है। दर्ज रपट में मृतका के पिता गोपाल राम पुत्र दिवान राम निवासी ग्राम निगुणता पोस्ट भगजता जिला अल्मोडा का कहना है कि उसकी पुत्री प्रिया आर्या सिडकुल की कम्पनी में काम करती थी तथा साथ-साथ लॉ की पढ़ाई के लिये तैयारी भी कर रही थी। जो राजा कालोनी ट्रांजिट कैम्प में किराये के मकान में रह रही थी। उनका कहना है कि उनकी लडकी जब पिछले हफ्ते घर अल्मोडा आयी तो काफी परेशान थी जो हमसे रुपये मांग रही थी। जब हमने अपनी पुत्री से परेशानी के (शेष पृष्ठ सात पर)

## 401 कमल के फूलों की माला से धामी का किया स्वागत

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी का उत्तर प्रदेश के सीतापुर पहुंचने पर भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं उधम सिंह नगर जिला पंचायत अध्यक्ष के पति सुरेश गंगवार द्वारा 401 कमल के फूलों से बनी माला भेंट करते हुए जोरदार स्वागत किया गया। श्री धामी यूपी की लोकसभा सीटों पर चुनाव प्रचार के लिए भाजपा के स्टार प्रचारक के रूप में पहुंच रहे हैं। श्री धामी के उत्तराखंड ही नहीं बल्कि पूरे भारत में प्रशंसक हैं। श्री धामी ने मध्य प्रदेश

और राजस्थान विधानसभा चुनाव में भी भाजपा के स्टार प्रचारक के रूप में



महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। दोनों ही प्रदेशों में भाजपा की प्रचंड बहुमत से

सरकार बनी थी। उत्तराखंड में लोकसभा चुनाव संपन्न होने के बाद श्री धामी उत्तर



प्रदेश सहित कई राज्य में भाजपा के स्टार प्रचारक के रूप में जनता को रिझाने में

जुटे हुए हैं। इसी क्रम में गत दिवस उत्तर प्रदेश के सीतापुर में चुनावी जनसभा को

संबोधित करने पहुंचे श्री धामी को भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं उधम सिंह नगर जिला पंचायत अध्यक्ष के पति सुरेश गंगवार द्वारा अपने ही फार्म हाउस में लगे कमल के फूलों से निर्मित माला भेंट करते हुए उनका जोरदार स्वागत किया गया। श्री धामी को भेंट की गई माला में 401 कमल के फूल पिरोये हुए थे। इस मौके पर धोरहरा से प्रत्याशी रेखा वर्मा काफी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता भी मौजूद थे।

# गौलापार शिफ्ट नहीं होगा हाईकोर्ट, एक महीने में बतायें उचित स्थान

नैनीताल (उद संवाददाता)। हाईकोर्ट ने जनहित को आधार मानकर नैनीताल से हाईकोर्ट को शिफ्ट करना जरूरी बताया है। उत्तराखंड हाईकोर्ट ने आदेश जारी कर गौलापार में हाईकोर्ट की शिफ्टिंग को खारिज किया है। आदेश में यह कहा गया है कि हाईकोर्ट के लिए चयनित गौलापार की में 75 फीसदी वन भूमि है और घना जंगल है। वहां पेड़ काटने के बाद हाई कोर्ट की स्थापना उचित नहीं है। शुक्रवार को मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति ऋतु बाहरी व न्यायमूर्ति राकेश थपलियाल की खंडपीठ ने राज्य के मुख्य सचिव से एक माह के भीतर हाई कोर्ट के लिए उचित स्थान बताने को कहा है। साथ ही हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल को एक पोर्टल बनाने के निर्देश दिए हैं, जिसमें अधिवक्ताओं व जनसामान्य के सुझाव लिए जाएं कि वह नैनीताल से हाई कोर्ट शिफ्ट करने के पक्ष में हैं या नहीं। आदेश में यह कहा गया है कि हाईकोर्ट के लिए चयनित गौलापार की में 75 फीसदी वन भूमि है और घना जंगल है। वहां पेड़ काटने के बाद हाई कोर्ट की स्थापना उचित नहीं है। हाई कोर्ट भी इसके पक्ष में नहीं है। हाई कोर्ट ने कहा है कि नैनीताल में वादकारियों और युवा अधि

**नैनीताल हाईकोर्ट की शिफ्टिंग को लेकर आया बड़ा फैसला: नये हाईकोर्ट परिसर के लिए पचास जजों के कोर्ट और आवास सहित 7000 अधिवक्ता चैंबरस और चिकित्सा व अन्य सुविधाएं भी उपलब्ध हो सकें**

वक्ताओं को होने वाली कठिनाइयों, चिकित्सा सुविधाओं और कनेक्टिविटी की कमी के अलावा कोर्ट में 75 प्रतिशत से अधिक मामलों में राज्य सरकार के पक्षकार होने और अधिकारियों, कर्मचारियों के नैनीताल हाई कोर्ट आने में टीए व डीए में होने वाले खर्च को देखते हुए हाई कोर्ट को नैनीताल से स्थानांतरित करना आवश्यक है। इस मामले में अधिवक्ताओं सहित वादकारियों से राय मांगी गई। राय देने के लिए एक पोर्टल बनाया जाएगा। वहीं अखबारों में विज्ञापन देकर भी इनसे राय मांगी जाएगी। शहर और स्थान के चयन को समिति गठित की गई। कोई ऐसा स्थान सुझाने को कहा जहां पचास जजों के कोर्ट और आवास सहित 7000 अधिवक्ता चैंबरस और चिकित्सा व अन्य सुविधाएं भी उपलब्ध हो सकें। उत्तराखंड हाईकोर्ट ने व्यापक जनहित को आध



र मानकर नैनीताल से हाईकोर्ट को शिफ्ट किया जाना आवश्यक बताया है। कोर्ट ने राज्य के मुख्य सचिव से एक माह के भीतर हाईकोर्ट के लिये उचित

स्थान बताने को कहा है। साथ ही रजिस्ट्रार जनरल हाईकोर्ट को निर्देश निर्देश दिए हैं कि वे एक पोर्टल बनाएं जिसमें अधिवक्ताओं व जनसामान्य के

खंडपीठ में 8 मई को आईडीपीएल ऋषिकेश से जुड़े एक मामले की सुनवाई के दौरान मुख्य सचिव, उत्तराखंड राधा रतूड़ी व मुख्यमंत्री के प्रमुख सचिव आर के सुधांशु वीसी के माध्यम से कोर्ट में उपस्थित हुए थे। जिन्हें हाईकोर्ट ने नैनीताल से कोर्ट शिफ्ट करने की सूचना दी थी और उसी दिन दोपहर बाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन व अधिवक्ताओं का पक्ष भी सुना गया। उपरोक्त तथ्यों और परिस्थितियों को देखते हुए हाईकोर्ट को नैनीताल से स्थानांतरित करने के मुद्दे को शीघ्र निपटाने के लिए हाईकोर्ट ने एक प्रक्रिया तैयार की है। हाईकोर्ट ने मुख्य सचिव, उत्तराखंड सरकार को उच्च न्यायालय की स्थापना, न्यायाधीशों, न्यायिक अधिकारियों, कर्मचारियों के लिए आवासीय आवास, कोर्ट रूम, कॉन्फ्रेंस हॉल, कम से कम सात हजार वकीलों के लिए चैंबर, कैंटीन, पार्किंग स्थल के लिए सबसे उपयुक्त भूमि का पता लगाने का निर्देश दिया गया है। जहां अच्छी चिकित्सा सुविधाएं और अच्छी कनेक्टिविटी हो। यह पूरी प्रक्रिया मुख्य सचिव द्वारा एक माह के भीतर पूरी की जाएगी और मुख्य सचिव 7 जून 2024 तक अपनी रिपोर्ट हाईकोर्ट में सौंपेंगे।

## कुमाऊं मंडल के वरिष्ठ अधिवक्ताओं ने किया शिफ्टिंग का विरोध, विस्थापन न्यायसंगत नहीं

नैनीताल। उत्तराखंड में हाईकोर्ट की शिफ्टिंग का मामला पेचिदा होता जा रहा है। हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के आह्वान पर शुक्रवार को आहूत की गई बैठक में अधिवक्ताओं ने हाईकोर्ट की बेंच की शिफ्टिंग की पहल का विरोध किया है। तय किया गया कि सोमवार को बार सभागार में एक और बैठक की जाएगी। जिसके बाद रिजाल्यूशन को मुख्य न्यायाधीश के समक्ष प्रस्तुत किया जाएगा। हाईकोर्ट बार सभागार में हुई बैठक में बार काउंसिल ऑफ इंडिया के सदस्य वरिष्ठ अधिवक्ता डीके शर्मा ने कहा कि हाईकोर्ट यहीं रहनी चाहिए। वरिष्ठ अधिवक्ता केएस रौतेला ने सवाल किया कि क्या किसी न्यायालय के पास ये अधिकार हैं? हाईकोर्ट स्थापना के लिए राज्य, केंद्र समेत विभिन्न स्तर पर सहमति, अनुमोदन की लंबी प्रक्रिया होती है। इस प्रक्रिया से बनी हाईकोर्ट में अब तक अरबों रुपये खर्च किए जा चुके हैं। अब विस्थापन स्वयं ही सवालिया निशान है। अनुराग बिसारिया ने कहा कि सभी हाईकोर्ट डिविजन को लेकर अपनी राय दर्ज कराएं। इसमें कॉफिडेंसियल वोटिंग भी हो सकती है। बहुमत की राय सभी को स्वीकार होगी। हाईकोर्ट बार के पूर्व महासचिव रहे जयवर्धन कांडपाल ने



कहा कि लंबे संघर्ष के बाद बीस वर्षों बाद हम अधिवक्ताओं को चैंबर मिले हैं, चाबी मिलने से पूर्व अब कोर्ट शिफ्टिंग की बात हो रही है। दीप जोशी ने कहा कि हमें मिलकर हाईकोर्ट बेंच अन्यत्र भेजे जाने के नाम पर अधिवक्ताओं में फूट डालने की पहल को नाकाम करना होगा। संजय भट्ट ने कहा कि उत्तराखंड राज्य हमें आंदोलन व शहादत के बाद मिला। जन भावनाओं के अनुरूप देहरादून में अस्थाई राजधानी बनी जबकि नैनीताल में स्थाई हाईकोर्ट। पहाड़ी राज्य की कल्पना के अनुरूप हाईकोर्ट को यहीं रहना चाहिए। एच रावल ने कहा कि जब से हाईकोर्ट की स्थापना हुई है इसे अन्यत्र ले जाने की बात की जा रही है। करन आनंद ने कहा कि इस मुद्दे पर सभी को

यूनिटी के साथ पक्ष रखना होगा। जगदीश बिष्ट ने कहा कि पंजाब हरियाणा हाईकोर्ट 1966 में बनी आज तक वहां एक ही बेंच है। उत्तराखंड में 2020 में बना और दो दशक में इसे अन्यत्र ले जाने की बात की जा रही है, जो कतई न्यायसंगत नहीं है। अध्यक्ष डीसीएस रावत ने अधिवक्ताओं का आह्वान किया कि वह सोमवार की मीटिंग में तथ्यों के अनुरूप अपना पक्ष रखें और सुझाव दें। संचालन महासचिव सौरभ अधिकारी ने किया। अध्यक्ष हाईकोर्ट बार एसोसिएशन दिनेश चंद्र सिंह रावत ने कहा कि हाईकोर्ट बार एसोसिएशन की ओर से बीते दो दिनों से की जा रही बैठक सफल रही है। वरिष्ठ अधिवक्ताओं समेत युवा अधिवक्ताओं की ओर से राय के साथ ही बेहतर सुझाव भी

आए हैं। सोमवार को तथ्यों के अनुरूप अधिवक्ता अपना पक्ष रखेंगे। अंतिम रायशुमारी के बाद बार मंगलवार को हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश के समक्ष अपना लिखित पक्ष रखेंगे। महासचिव हाईकोर्ट बार एसोसिएशन सौरभ अधिकारी के अनुसार पहाड़ी राज्य की अवधारणा के अनुरूप प्रदेश के नैनीताल में हाईकोर्ट बनी। बीते वर्षों में कोर्ट कार्य में कई प्रकार की दिक्कतें रहीं। बार और बेंच के प्रयासों से इन समस्याओं का प्राथमिकता के क्रम में निस्तारण किया गया। 24 वर्ष बाद अब हम स्थायित्व के करीब पहुंचे हैं। अब इसे अस्थिर करने की बात कही जा रही है। वरिष्ठ व युवा सभी अधिवक्ताओं की रायशुमारी के बाद अग्रिम कदम उठाया जाएगा।

## आम लोगों से मांगी जाएगी राय, 14 मई तक पोर्टल खोलने के लिए निर्देश

नैनीताल। हाईकोर्ट की शिफ्टिंग के लिए चीफ जस्टिस ऋतु बाहरी की खंडपीठ ने कहा है कि प्रैक्टिस करने वाले वकीलों की राय भी बहुत आवश्यक है। इसलिए हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल को 14 मई 2024 तक एक पोर्टल खोलने का निर्देश दिया गया है। इस पोर्टल में अधिवक्ता यदि उच्च न्यायालय के स्थानांतरण के लिए इच्छुक हैं तो हां, चुनकर अपनी पसंद देने के लिए स्वतंत्र हैं। यदि वे रुचि नहीं रखते हैं तो अपनी नामांकन संख्या, तिथि और हस्ताक्षर दर्शाकर नहीं लिखेंगे। इसी तरह वादकारी भी इस पोर्टल में अपनी राय दे सकते हैं, जो 31 मई तक दी जानी आवश्यक है। हाईकोर्ट ने रजिस्ट्रार जनरल इस आशय की सूचना को गढ़वाल और कुमाऊं क्षेत्रों सहित उत्तराखंड राज्य के पूरे क्षेत्र में व्यापक प्रसार वाले स्थानीय समाचार पत्रों में प्रकाशित करने के भी निर्देश दिए हैं। इस मामले में हाईकोर्ट बार एसोसिएशन से भी जगह चिह्नित करने को कहा गया है। हाईकोर्ट ने रजिस्ट्रार जनरल की अध्यक्षता में एक समिति का भी गठन किया है जिसमें प्रमुख सचिव, विधायी और संसदीय कार्य, प्रमुख सचिव, गृह, दो वरिष्ठ अधिवक्ता, उत्तराखंड राज्य बार काउंसिल द्वारा नामित एक सदस्य, बार काउंसिल ऑफ इंडिया से अध्यक्ष और एक अन्य इसके सदस्य होंगे। यह समिति संबंधित पक्षों की राय लेने के बाद 7 जून 2024 तक सोलबंद रिपोर्ट हाईकोर्ट को सौंपेगी। इसके बाद हाईकोर्ट की स्थापना के लिए उपयुक्त भूमि के बारे में सरकार की सिफारिश और विकल्पों के परिणाम को मुख्य न्यायाधीश के समक्ष रखा जाएगा। इस मामले में कोर्ट में अगली सुनवाई के लिए 25 जून की तिथि नियत की है। हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के आह्वान पर शुक्रवार को आहूत की गई बैठक में अधिवक्ताओं ने हाईकोर्ट की बेंच की शिफ्टिंग की पहल का विरोध किया है। तय किया गया कि सोमवार को बार सभागार में एक और बैठक की जाएगी। उत्तराखंड हाईकोर्ट ने व्यापक जनहित को आधार मानकर नैनीताल से हाईकोर्ट को शिफ्ट किया जाना आवश्यक बताया है। गौरतलब है कि उत्तराखंड हाईकोर्ट की एक बेंच आईडीपीएल ऋषिकेश भेजने के मौखिक आदेश देने के अगले दिन बृहस्पतिवार को कुमाऊंभर के अधिवक्ता भड्क गए। अधिवक्ताओं ने हाईकोर्ट बेंच शिफ्टिंग का अलग-अलग तरीके से विरोध जताया। बृहस्पतिवार को सीएम पुकर सिंह धामी हल्द्वानी पहुंचे। यहां बार एसोसिएशन अध्यक्ष किशोर पंत के नेतृत्व में बार पदाधिकारी सीएम से मिले। उन्होंने सीएम से कहा कि उत्तराखंड छोटा राज्य है, यहां हाईकोर्ट की दो बेंचें बैठाने का कोई औचित्य नहीं है। वहीं दूसरी तरफ उत्तराखंड के विभिन्न जनपदों के बार एसोसिएशन भी हाईकोर्ट की शिफ्टिंग को लेकर जहां अलग अलग विकल्प प्रस्तुत कर रहे हैं जबकि कुमाऊं मंडल के अधिवक्ताओं के कई वर्षों में नैनीताल हाईकोर्ट को हटाने के विरोध में एकजुट हो रहे हैं। जबकि कई अधिवक्ता उधमसिंहनगर जनपद में भी सुविधापूर्ण स्थान बता रहे हैं।

## जनमत जुटाने में जुटी देहरादून बार एसोसिएशन

देहरादून। हाई कोर्ट की ओर से पारित आदेश में कहा गया है कि हाई कोर्ट शिफ्टिंग मामले को लेकर तैयार होने वाले पार्टल से होने वाले जनमत में अधिवक्ताओं के लिए बार काउंसिल की पंजीकरण संख्या जबकि आम आदमी के लिए आधार कार्ड संख्या लिखनी होगी। 14 मई को इसको लेकर हिन्दी-अंग्रेजी के समाचार पत्रों में रजिस्ट्रार जनरल की ओर से आधिकारिक वेबसाइट का विज्ञापन जारी किया जाएगा। सात जून तक रिपोर्ट सील कवर में हाई कोर्ट की चीफ जस्टिस को सौंपनी होगी। यदि अधिवक्ता इस कदम का समर्थन करते हैं तो "हां" चुनकर या यदि वे इसका विरोध करते हैं तो "नहीं" चुनकर अपनी प्राथमिकता बता सकते हैं। इसी प्रकार, वादकारी अपना आधार कार्ड नंबर प्रदान करके अपना वोट डाल सकते हैं। बार एसोसिएशन देहरादून सहित गढ़वाल क्षेत्र

की बार एसोसिएशन के पदाधिकारी व बार काउंसिल के 13 सदस्य हाईकोर्ट को ऋषिकेश के आईडीपीएल में शिफ्ट करने की सहमति जता चुके हैं। शुक्रवार को



गढ़वाल मंडल की तमाम बार एसोसिएशन के पदाधिकारी व बार काउंसिल के सदस्य देहरादून में जुटे और जनमत तैयार करने की योजना बनाई। इस दौरान निर्णय लिया गया कि हर बार एसोसिएशन के पदाधिकारी अपने-अपने

क्षेत्र के विधायक व सांसद से मिलेंगे और आईडीपीएल में हाईकोर्ट शिफ्ट करने के लिए जनमत पत्र तैयार करवाएंगे। बार एसोसिएशन देहरादून के अध्यक्ष राजीव

की मांग की जा रही है। इसको लेकर कोर्ट को हल्द्वानी के गोलापार में शिफ्ट करने की बात भी हुई लेकिन हाल फिलहाल में वन विभाग की अड़चनों के चलते

हो सकता अतः इसको वहीं शिफ्ट करना ही बेहतर विकल्प होगा। इस बात को लेकर बृहस्पतिवार को लेकर देहरादून बार एसोसिएशन ने भी



मामला खड़ाई में पड़ गया। लेकिन इसी बीच हाईकोर्ट नैनीताल के मुख्य न्यायाधीश ने इस बात को लेकर कहा कि हल्द्वानी में कोर्ट का बनना अगर मुश्किल है तो इसके लिए देहरादून में ऋषिकेश की आईडीपीएल से बेहतर स्थान नहीं

स्वीकार किया कि वास्तव में एक बेंच को शिफ्ट करने करने इससे बेहतर विकल्प कोई हो ही नहीं सकता। बार एसोसिएशन के अध्यक्ष राजीव शर्मा बंटू ने पत्रकार वार्ता में बताया कि नैनीताल में बैठे हुए वकीलों का हित

तो इसमें हो सकता है लेकिन पूरे उत्तराखंड के लोगों के लिए आईडीपीएल ही सही विकल्प हो सकता है। उन्होंने कहा कि न तो ये आम आदमी से बहुत दूर हैं और न ही दून और ऋषिकेश के होटल नैनीताल जितने महंगे हैं और न ही यहां पार्किंग की दिक्कत होगी। भविष्य में हाईकोर्ट का सारा सिस्टम बढ़ना ही है। इसीलिए आने वाले समय के हिसाब से ही हाईकोर्ट को बनाना पड़ेगा। जिसके लिए यहां किसी चीज की कमी नहीं होगी। इस बात को बल देने की लिए आम सहमति बनानी जरूरी है। हालांकि हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश ने ये भी कहा है कि इस बात के लिए जनमत तैयार किया जाए और ये देखा जाए कि आईडीपीएल के अलावा और किस जगह पर इसको बनाया जा सकता है। जिसके लिए देहरादून बार एसोसिएशन पहल करने जा रहा है।



# 'कोक इंडिया' के स्टूडियो से 'कमला देवी' ने बिखेरा 'संगीत का जादू'

देहरादून/बागेश्वर(उद व्यूरो)। उत्तराखण्ड की एक और सुप्रसिद्ध लोकगायिका श्रीमती कमला देवी का गीत इन दिनों खूब धमाल मचा रहा है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर कोक स्टूडियो भारत (Coke Studio India) के दूसरे सीजन में कमला देवी का गाना सोनचड़ी रिलीज हो



गया है। बता दें की इस गाने में उन्होंने नेहा ककड़ और दिग्विजय के साथ कोलैब किया है। सोनचड़ी गीत प्रचीन लोककथा राजुला मालुशाही पर आधारित प्रेम कहानी है। ये गाना कोक स्टूडियो ने आज जारी कर दिया है। ऐसे में इस गाने को उत्तराखण्ड के अलावा देश के कोने-कोने से भरपूर

नेहा ककड़ और सिंगर दिग्विजय के साथ गाये कुमाऊं की संस्कृति से ओतप्रोत लोकगीत 'सोनचड़ी' ने मचाया धमाल बागेश्वर की लोक गायिका कमला देवी को 'कोक स्टूडियो भारत' ने दिया मौका, मुख्यमंत्री धामी ने भी दी बधाई

प्यार मिल रहा है। कुमाऊं की लोक गायिका कमला देवी, मशहूर बॉलीवुड सिंगर नेहा ककड़ और सिंगर दिग्विजय ने कुमाऊं की गीत सोनचड़ी गाया है। बागेश्वर की रहने वाली कमला देवी ने राजुला मालुशाही गाना अपने पिता से सीखा था। तभी से कमला देवी ने पहाड़ की इस कहानी की धुन को अपने कंठ में संजो लिया। कमला देवी सिर्फ कुमाऊं की संस्कृति से जुड़े लोक गीत गाती हैं। 15 साल की उम्र से ही कमला देवी कुमाऊं की लोक संगीत की विधाओं में पारंगत हो गई थी। धीरे-धीरे कमला देवी ने उत्तराखण्ड के विभिन्न मंचों पर अपने सुरों का जादू बिखेरना शुरू किया और आज वो एक इंटरनेशनल मंच से उत्तराखण्ड की एक फेमस प्रेम कहानी को देश और दुनिया को सुना रही हैं। जब से कोक स्टूडियो ने कमला देवी को अपने सिजन में लेने की बात की थी तभी से कमला देवी को बधाई देने वालों का तांता लग गया था। वहीं उत्तराखण्ड की लोकगायिका कमला देवी की प्रतिभा की खूब सराहना भी की जा रही है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने भी



ट्विटर कर कमला देवी को बधाई दी है। गरीबी और पहाड़ की जलिन जीवनशैली के बीच लोककला से जुड़ी कमला देवी आज नई बुलंदियों को छू रही हैं। बता दें कि कोक स्टूडियो टीवी पर चलने वाला एक लाइव म्यूजिक शो है जो दुनिया भर के ऐसे उभरते कलाकारों को मंच देता है जो अपनी संस्कृति को अपनी सुरीली आवाज में संजो रहे हैं। ये दुनियाभर में सराहा जाने वाला एक मंच है जो हमेशा से लोक संगीत को प्रोत्साहित करता आ रहा है। कोक स्टूडियो की सबसे बड़ी खासियत यही है की यहां संगीत की अलग-अलग विधाओं से जुड़े गायक मंच पर एक

साथ गाते हैं और बिना किसी काट छांट के इसकी फाइनल रिकॉर्डिंग को सिधा प्रसारित किया जाता है। आपको ये जानकर गर्व होगा की कमला देवी उत्तराखण्ड की पहली लोक गायिका हैं जिन्हें कोक स्टूडियो जैसे इंटरनेशनल प्लेटफोर्म में गाने का अवसर मिला। कमला देवी ने इस गाने में राजुला और मालू का जिक्र किया है। ऐसे में आपको बता दें कि राजुला और मालू पहाड़ का एक प्रेमी जोड़ा था। मालू राजा का बेटा था और राजुला भोट की शौक्याणी (भोटिया समाज की बेटा)। इनकी शादी बचपन में ही कर दी गई थी। लेकिन बड़े होने के बाद मालू की मां उनके मिलने में काफी अड़चनें पैदा करती है। यहां राजुला के घर वाले सोचते हैं की मालू के पिता उनसे किया वादा भूल गए हैं और वो राजुला की शादी करीं और कर देते हैं। अब राजुला से अलग रहकर मालू नहीं रह पाया। वो सारा राजपाठ छोड़कर राजुला के लिए सन्यासी बन जाता है। गुरु गोरखनाथ की मदद से वो राजुला को पा ही लेता है।

## विद्यार्थियों ने स्वरचित कविताओं से किया मंत्रमुग्ध

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। इंसिपेरेशन पब्लिक स्कूल में विद्यार्थियों द्वारा स्वरचित कविताओं की प्रतियोगिता 'काव्यांजलि' कवि सम्मेलन से हुयी। प्रतियोगिता का आरंभ स्कूल की चैयरपर्सन डॉ० गीतिका बल्युटिया, प्रध

कवियों ने स्वरचित कविताओं सुनाकर श्रोताओं को विभिन्न रसों से भर दिया। निर्णायक मण्डल ने प्रतियोगिता के नियमों, स्वरचित कविता, भाव, लय, शुद्धता के आधार पर प्रतिभागियों में से प्रथम, द्वितीय व तृतीय को चुना गया। कक्षा छः से प्रथम रिद्धिमा अग्रवाल,

सिद्धि बोरा व तृतीय प्रतीक नेगी, कक्षा दस से प्रथम तेजल फलोरिया, द्वितीय हिमांशु कफलिया व तृतीय जूही राज, कक्षा ग्यारह से प्रथम सर्वज्ञ श्रीवास्तव, द्वितीय प्रतीति साह व तृतीय रिया सैनी, आदित्य नैनवाल, कक्षा बारह से प्रथम कविता लोहनी, संकल्प अग्निहोत्री,

की कामना की। इस प्रतियोगिता का उद्देश्य बच्चों में छिपी काव्य प्रतिभा को सबके सम्मुख रखना था। कार्यक्रम का संचालन कक्षा ग्यारह की पूजा कोरंगा, कक्षा नौ के मयूरेश, कक्षा छः के रुद्र शर्मा, कक्षा सात की अक्षिता, कक्षा आठ के हमजा खान द्वारा किया गया। कक्षा



नाचार्या श्रीमती ममता तनेजा द्वारा दीप प्रज्वलित कर हुयी। यह प्रतियोगिता दो वर्गों में विभक्त थी। पहली कक्षा छः से आठ तक विद्यार्थियों के लिए व दूसरी कक्षा नौ से बारह तक के विद्यार्थियों के लिए। हर कक्षा हर वर्ग से 2-2, 3-3 विद्यार्थियों ने भाग लिया। उभरते नन्हें

द्वितीय जयादित्य जोशी व तृतीय आदिश्री चंदेल, कक्षा सात से प्रथम कृषव, द्वितीय शुभा पाण्डे, इदांत माहेश्वरी व तृतीय काशवी तिवाड़ी, कक्षा आठ से प्रथम खुशी जोशी, द्वितीय शान्तनु श्रीवास्तव, वैष्णवी जोशी व तृतीय कर्तव्य जोशी, कक्षा नौ से प्रथम तेजस्विनी भट्ट, द्वितीय

द्वितीय शुभा पाण्डे, दीपा हैडिया व तृतीय मयंक उप्रेती व श्रोताओं के मध्य से कक्षा दस की छात्रा तनुप्रिया को विशेष पुरस्कार दिया गया। सभी प्रतिभागियों को चैयरपर्सन डॉ० गीतिका बल्युटिया व प्रधानाचार्य श्री अनुराग माथुर ने अपना आशीर्वाद देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य

ग्यारह के सार्थक चन्द्र, हर्षित गौतम ने भी संचालन में सहायता की। कार्यक्रम को सफल बनाने में श्रीमती रीता राठौर, श्रीमती शिखा सलोमन, श्रीमती रश्मि भट्ट, श्रीमती संतोष रावत, श्रीमती राधा भट्ट, श्रीमती निशा काण्डपाल व रौबिन कुमार आर्या, संजय गोस्वामी की भूमिका रही।

## बाबा हरदेव सिंह जी की स्मृति मे समर्पण दिवस 13 मई को

गदरपुर(उद संवाददाता)। बाबा हरदेव सिंह जी की पुण्य स्मृति में 13 मई को समर्पण दिवस का आयोजन किया जाएगा। यह जानकारी देते हुए संत निरंकारी मिशन के गदर पुर इकाई के प्रमुख किशन लाल नारंग ने बताया कि बाबा हरदेव सिंह जी की पुण्य स्मृति में 13 मई दिन सोमवार को रविवार बाजार के पास स्थित संत निरंकारी भवन में 11:00 बजे से 1:00 बजे तक कथावाचकों द्वारा सत्संग का आयोजन किया जाएगा। तत्पश्चात गुरु का लंगर वितरित होगा उन्होंने सभी निरंकारी परिवार के सदस्यों से कार्यक्रम में समय अनुसार पहुंचने की अपील करते हुए पुण्य लाभ कमाने का आह्वान किया है।

विघ्नेश्वराय वरदाय सुरप्रियाय लम्बोदराय सकलाय जगद्धितार्य ॥  
नागाननाय श्रुतिवह्निसंभूतियाय गीरीसुताय वगनाय नमो नमस्ते ॥

**हमारे यहां कुंडली बनाने व दिखवाने एवं वैदिक ब्राह्मणों द्वारा रुद्राभिषेक, दुर्गा सप्तशती पाठ महामृत्युंजय जप, ग्रह शांति, शतचंडी यज्ञ एवं समस्त यज्ञ जप इत्यादि समस्याओं का समाधान के लिये संपर्क करें:**

**आचार्य गोपाल शास्त्री जी : 7248133444**

**Guru Maa Advanced Dental Care**

# गुरु माँ एडवांस् डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

**रूट कैनाल विशेषज्ञ**      **डेन्टल इम्प्लांट**      **टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज**

**डॉ. ऑचल डींगरा**  
बी.डी.एस., एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट  
रूट कैनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट  
सर्टिफाइड एडवेंचर डेन्टिस्ट

**Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"**  
१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | 7452880018, 05944-245666

# अक्षय तृतीया पर चार गरीब कन्याओं की कराई शादी

## गल्ला मण्डी स्थित पंचमुखी हनुमान बालाजी मंदिर में हुआ कार्यक्रम

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गल्ला मण्डी स्थित श्री पंचमुखी हनुमान बालाजी मंदिर में अक्षय तृतीया का पर्व धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर मंदिर में विधि विधान से 16 विग्रह की स्थापना की गयी साथ ही ब्रम्हलीन महंत श्री रमेश वाधवा की प्रेरणा से चार गरीब कन्याओं का सामूहिक विवाह भी सम्पन्न कराया गया। बता दें ब्रम्हलीन महंत रमेश वाधवा की प्रेरणा से हर वर्ष गल्ला मण्डी स्थित श्री पंचमुखी हनुमान मंदिर में अक्षय तृतीया के मौके पर गरीब कन्याओं का विवाह सामाजिक सहयोग से कराया जाता है। इस बार भी अक्षय तृतीया के मौके पर मंदिर में सामूहिक विवाह का कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें वार्ड नंबर सात रम्पुरा निवासी सोमवती पुत्री भगवान दास का विवाह कासगंज उत्तर प्रदेश निवासी यशपाल पुत्र भानु प्रताप के साथ रामपुर निवासी रजनी पुत्री भगवान दास का विवाह कासगंज निवासी रिकू पुत्र भानु प्रताप के साथ, रामपुर निवासी शशि पुत्री



धर्मन्दा का विवाह शाहजहापुर निवासी करण लाल पुत्र राम कृपाल मौर्या के साथ और वार्ड नं. 24 रम्पुरा निवासी पुष्पा पुत्री स्व. लेखराज का विवाह

वीरपुर बरेली निवासी विकास पुत्र सुरेश बाबू के साथ हिंदू रीति रिवाज के साथ संपन्न कराया गया। विवाह की सभी रस्में पारंपरिक सनातन रीति अनुसार

पंडित पुष्पेंद्र शास्त्री जी एवं पंडित सुरेंद्र शर्मा द्वारा वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पूरी कराई गई। इस दौरान उपस्थित लोगों ने वर वधू को उपहार और आशीर्वाद

में विभिन्न धार्मिक और सामाजिक संगठनों से जुड़े तमाम लोगों ने शिरकत कर वर वधू को आशीर्वाद दिया। साथ ही बाबा भक्तों ने ब्रम्हलीन महंत रमेश वाधवा को भी याद करते हुए नमन किया और उनके आदर्शों पर चलने का संकल्प लिया। इस मौके पर महंत गगन बाधवा, अध्यक्ष गुलशन नारंग, भाजपा प्रदेश मंत्री विकास शर्मा, तरुण दत्ता, नरेश सागर, विशाल कोली, सुधीर अरोरा, कमल अरोड़ा, शिवांश अग्रवाल भाजपा नेता पवन अग्रवाल, सुरेश शर्मा, जतिन जुनेजा, अक्षय मित्तल, अशोक राजपूत, कुंज बिहारी श्रीवास्तव, चंद्रपाल कोली, हिम्मत राम कोली, संजय टुकुराल, सोनू अनेजा, रौनिक नारंग, सौरभ गाबा, मनोज अरोड़ा, सूरज सचदेवा, अक्षय नारंग, नवनीत शर्मा, कमलदीप सोनकर, महिला समिति की ऋतु वाधवा, अनु वाधवा, अनु अरोड़ा, ईशा नारंग, प्रेम नारंग, मनीषा वाधवा, डिंपल बत्रा, सीमा बत्रा, सीमा फुटेला, आरती सचदेवा आदि समेत तमाम लोग मौजूद थे।

## विभिन्न मांगों को लेकर मुख्यमंत्री को भेजा ज्ञापन

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। बिजली, पानी और वनाग्नि जैसे गंभीर मामले को लेकर कांग्रेस ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन प्रेषित कर उनसे मांगों पर अविलंब उचित कार्यवाही करने की मांग की। बिजली बिलों में बेतहाशा वृद्धि और अघोषित बिजली कटौती सहित पेयजल की किल्लत से जूझ रहे नगरवासियों ने जिला व महानगर कांग्रेस कमेटी के माध्यम से मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सिटी मजिस्ट्रेट को सौंपा। विधायक सुमित हृदयेश के नेतृत्व में दर्जनों कांग्रेसियों ने बिजली, पानी सहित वनाग्नि से जूझ रहे प्रदेशवासियों की समस्या का संज्ञान लेते हुए ज्ञापन के माध्यम से मुख्यमंत्री उत्तराखंड का ध्यान इन ज्वलंत समस्याओं की तरफ इंगित करवाया। विधायक सुमित हृदयेश ने कहा कि भाजपा राज में आम जनमानस पर चौतरफा मार पड़ रही है। भीषण गर्मी से जनता पहले से परेशान है। उस पर बिजली बिलों में बेतहाशा वृद्धि और अघोषित बिजली कटौती ने जले में नमक



वाला काम किया है। इस भीषण गर्मी में पेयजल व्यवस्था चरमराना सरकार की उदासीनता का प्रतीक है। जंगलों की आग ने सरकार की कार्यप्रणाली पर प्रश्नचिह्न लगाया है। महानगर अध्यक्ष एडवोकेट गोविंद सिंह बिष्ट ने कहा कि ऊर्जा प्रदेश में ऊर्जा संकट होना भाजपा सरकार की अकर्मणता का प्रतीक है। जनता पेयजल की समस्या से परेशान और बिजली के

बढ़ते दामों से हलकान है। जिलाध्यक्ष राहुल छिमवाल ने कहा कि जंगल जल रहे हैं। पर्यावरण और जीवन खतरे में है और मुख्यमंत्री कुछ निचले स्तर के कर्मचारियों पर कार्यवाही कर अपनी जिम्मेदारियों से इतिश्री कर रहे हैं। जो न्याय संगत नहीं है। महिला महानगर अध्यक्ष मधु सांगूड़ी ने कहा कि महंगाई से घर चलाना पहले से मुश्किल था और

बिजली बिलों का बढ़ाकर भाजपा ने आम जनता का जीवन दुस्वार कर दिया है। जिला महामंत्री मलय बिष्ट ने कहा कि अगर सरकार बड़े बिजली के दामों को शीघ्र वापस नहीं लेगी तो कांग्रेस आम जनता को साथ लेकर उग्र आंदोलन को बाध्य होगी और इसकी पूरी जिम्मेदारी भाजपा सरकार की होगी। इस दौरान पीसीसी सदस्य सतीश नैनवाल, डा. मयंक भट्ट, ललित जोशी, सुहैल सिद्दीकी, मुकुल बलुटिया, जया कर्नाटक, राधा आर्य, भगवती जोशी, भागीरथी बिष्ट, ब्लॉक अध्यक्ष कुंदन नेगी, जाकिर हुसैन, विनोद कुमार पिंनु, राजू बिष्ट, गोविंद बगड़वाल, हेमन्त साहू, योगेश जोशी, प्रदीप नेगी, राजू सुयाल, अमित रावत, संदीप भैसोड़ा, कौशलेंद्र भट्ट, संजू उप्रेती, हिमांशु जोशी, कमला तिवारी, मोनिका सती, रमा शर्मा, कमरजहां, राजो टंडन, प्रीति आर्य, शाइस्ता, बबलू बिष्ट, गणेश टट्टा, साद अली सहित कई कांग्रेस जन मौजूद थे।

## ट्रांजिट कैम्प में धूमधाम से मना परशुराम जन्मोत्सव

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। अखिल भारतीय ब्राह्मण महासभा ने सिडकुल चौक ट्रांजिट कैम्प में भगवान परशुराम जन्मोत्सव धूमधाम से मनाया। इस अवसर पर पंडित सुरेश चंद शर्मा के नेतृत्व में ब्राह्मण महासभा के सदस्यों ने भगवान परशुराम के चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया। सााी ही हवन पूजन कर हलवे और चने का



प्रसाद वितरित किया गया। हवन पूजन पंडित रविंद्र शर्मा और आचार्य परमानंद शास्त्री ने विधि विधान से सम्पन्न कराया। इस अवसर पर जुगल वल्लभ गोस्वामी, मुकेश वशिष्ठ, सचिन शर्मा, नितिन कौशिक, तरुण दत्ता, इंद्रेश मिश्रा, श्रीमती सुहासिनी द्विवेदी, गीता शर्मा, विद्या शर्मा, नीतू शर्मा, प्रेमवती तिवारी, मुकेश शर्मा, जवाहर शर्मा, देवनारायण आचार्य जी, राम अवतार शर्मा समेत तमाम लोग मौजूद थे।

## सुचतेना संस्था ने मनाया मातृ दिवस

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सुचतेना समाज सेवा संस्था की ओर से प्रतापपुर और धर्मपुर में मदर्स डे मनाया गया। इस अवसर पर बच्चों ने मां पर आधारित सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी। बच्चों ने भाषण भी दिये। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि मां को बिना कभी भी बच्चों की अच्छी देखभाल नहीं हो



सकती। मां ही बच्चे की प्रथम शिक्षक होती है। मां बच्चे को अच्छे संस्कार देती हैं मां बच्चे के हमेशा सुख-दुख में आगे खड़ी रहती हैं जिन बच्चों की मां नहीं होती उन्हें जीवन में मां की कमी महसूस होती है और जीवन में बहुत अधिक संघर्ष करना पड़ता है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ग्राम प्रधान सर्वजीत कौर, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता सुनीता, रेखा, शारदा, सपना, दीपाली पूजा, सपना आदि महिलाएं मौजूद थीं।

## अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद का सदस्यता अभियान शुरू

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद उत्तरांचल प्रांत ने सदस्यता अभियान शुरू कर दिया है। गत दिवस नगर के विभिन्न विद्यालयों में स्कूली सदस्यता विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं द्वारा कराई गई। परिषद के प्रदेश संयोजक चंदन भट्ट ने बताया कि विद्यार्थी परिषद की सदस्यता का प्रथम चरण जो विद्यालय सदस्यता का होना है प्रारंभ हुआ है। जिसमें 200 से अधिक विद्यार्थियों ने सदस्यता ली है और यह अभियान 25 मई तक चलेगा। जिसमें अधिकतम संख्या में स्कूली विद्यार्थियों को विद्यार्थी परिषद से जोड़ने का कार्य किया जाएगा। स्कूली विद्यार्थियों को विद्यार्थी परिषद के



इतिहास विकास के बारे में बता कर अधिकतम संख्या में सदस्यता करने के लिए आवाहन किया जाएगा। इस दौरान प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य हिमांशु सिंह,

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। लालकुआ विधायक डॉ मोहन बिष्ट ने जिलाधिकारी वंदना सिंह से मुलाकात कर उनके समक्ष आपदा और क्षेत्रीय समस्याओं को रखा। जिलाधिकारी ने बताया कि सिंचाई, लोनिवि और अन्य विभागों को इस साल की आपदा को देखते हुए अतिआवश्यक संवेदनशील क्षेत्रों का आकलन तैयार करने के निर्देश दिए गए हैं। जिनकी टीएससी करार कार्य शुरू कर दिया जाएगा। जिलाधिकारी ने विधानसभा लालकुआ की क्षेत्रीय समस्याओं के समाधान के लिए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही के निर्देश दिए। उन्होंने बताया कि आगामी मानसून सीजन में आपदा के दृष्टिगत सभी एसडीएम को क्षेत्र में



अधिक सक्रियता बनाए रखने के साथ ही बिजली, पानी, सड़क आदि विभागों को लगातार मॉनिटरिंग के निर्देश दिए हैं। विधायक बिष्ट ने बताया कि क्षेत्र में आवारा गौवृंशों द्वारा जान माल व किसानों

को फसलों को आये दिन नुकसान पहुँचाया जा रहा है। जिस संबंध में जिलाधिकारी ने कहा कि पशुपालन और वन विभाग द्वारा पशुओं को टैगिंग की गई थी। जिसकी सहायता से उनके मालिकों

को चिन्हित कर कार्यवाही की जाएगी। इसके लिए उन्होंने नगर निगम, पशुपालन और एसडीएम को आवश्यक कार्यवाही के निर्देश भी दिए हैं। विधायक ने बताया कि विधानसभा क्षेत्र के 25 एकड़ राजीवनगर बंगाली कालोनी में बरसात के समय वन निगम डिपो नं० 3 के पानी का निकास कहीं न होने के कारण पानी आवासीय कालोनियों में लोगों के घरों में घुसने से लोगों को काफी समस्याओं का सामना करना पड़ता है। जिलाधिकारी ने बताया कि इस बारे में वन निगम को कार्यवाही हेतु निर्देशित कर दिया गया है। विधायक ने अपने क्षेत्र की समस्याओं को जिलाधिकारी के समक्ष रखा। जिस पर डीएम ने विभिन्न विभागों से दूरभाष पर वार्ता कर कार्यवाही हेतु निर्देश दिए।

## लालपुर में निर्माणाधीन अवैध कालोनी में गरजी जेसीबी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जिला स्तरीय विकास प्राधिकरण, ऊधमसिंह नगर के उपाध्यक्ष, द्वारा अनाधिकृत कालोनियों के विरुद्ध नियमानुसार ध्वस्तीकरण के आदेश के तहत शुक्रवार को तहसील रुद्रपुर अंतर्गत लालपुर में राजस्व, पुलिस बल एवं प्राधिकरण की टीम द्वारा श्रीमती फरीदा पत्नी जलालुद्दीन महराया रोड निकट देवस्थलीय कॉलेज लालपुर रुद्रपुर द्वारा अनाधिकृत रूप से लगभग 3 एकड़ भूमि पर विकसित की जा रही कालोनी के विरुद्ध ध्वस्तीकरण की कार्यवाही की।

उपाध्यक्ष श्री रूहेला ने अनाधिकृत कालोनियों आदि के विरुद्ध भविष्य में भी



कार्यवाही गतिमान रहने हेतु अवगत कराया गया एवं आमजन कालोनाईजर्स से यह अपील की गयी कि विधिवत

मानचित्र/तलपट मानचित्र स्वीकृत किये जाने के उपरान्त ही निर्माण/विकास की

कार्यवाही करें। प्राधिकरण की ओर से अधि0अभि0, अवर अभियंता एवं अन्य प्राधिकरण कर्मचारी उपस्थित रहें।





## किच्छा सीट ओबीसी होने पर दावेदारों की लम्बी कतार

## टीकारण और प्रशिक्षण कर हज यात्रियों को किया रवाना

-कैलाश पंडित-

किच्छा। स्थानीय निकाय चुनाव की सुगुगाहट के बीच नगर पालिका किच्छा की सीट पर आरक्षण को लेकर चल रही माथा पच्ची के बीच ओबीसी सीट पर दावा करने वाले भाजपा प्रत्याशियों की लंबी कतार लग गई है। ओबीसी सीट होने पर भारतीय जनता पार्टी से अध्यक्ष पद की दावेदारी करने वालों ने अब अपनी-अपनी गोटियां बिछाना शुरू कर दी है। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ कार्यकर्ता एवं पूर्व में अध्यक्ष पद पर कब्जा जमा चुकी अंजू जयसवाल के पति धर्मराज जयसवाल के अलावा पिछड़ा वर्ग में पैठ रखने वाले महेंद्र पाल, मूलचंद राठौर ने भी प्रबल रूप में ओबीसी कैटिगरी में सीट जाने पर अध्यक्ष पद हेतु दमदार तरीके से अपना दावा ठोकने का अभियान धीरे-धीरे प्रारंभ कर दिया है। भारतीय जनता पार्टी के कर्मठ कार्यकर्ता महेंद्र पाल का कहना है कि ओबीसी सीट के अलावा यदि सामान्य सीट भी आएगी तो वह अपना दावा पुख्ता तरीके से पेश करेंगे और नगर पालिका अध्यक्ष की सीट

पर भारतीय जनता पार्टी का परचम लहराएंगे जबकि मूलचंद राठौर का दावा है कि वह ओबीसी सीट होने पर पार्टी द्वारा प्रत्याशी बनाए जाने पर निश्चित तौर पर नगर पालिका अध्यक्ष पद पर आसीन होकर भाजपा का परचम लहराएंगे उन्होंने यह भी दावा किया कि उनकी पकड़ ओबीसी

प्रबल है क्योंकि पूर्व में भी उनकी पत्नी श्रीमती अंजू जयसवाल द्वारा नगर पालिका परिषद की इच्छा के अध्यक्ष पद पर विजय हासिल कर भारतीय जनता पार्टी का परचम लहराया गया है साथ ही उनके कार्यकाल में नगर पालिका का सर्वांगीण विकास किया गया तथा सड़क नाली खड़ज जल

परिषद किसी महिला पिछड़ा वर्ग में अथवा पुरुष वर्ग में जाने की स्थिति में दोनों पर ही उनकी दावेदारी पुख्ता बनी हुई है। वैसे भाजपा में प्रत्येक कार्यकर्ता को अपना दावा पेश करने का अधिकार है जिस पर पार्टी का निर्णय सर्वमान्य रहता है तथा पार्टी द्वारा घोषित प्रत्याशी को तन मन धन से चुनाव लड़ाया जाता



मतदाताओं में पूर्ण रूप से बनी हुई है तथा सामान्य वर्ग का उन्हें पूर्ण रूप से समर्थन प्राप्त है जिससे वह निश्चित तौर पर किच्छा नगर पालिका अध्यक्ष की कुर्सी पर भारतीय जनता पार्टी का परचम लहराने में सक्षम है। उधर भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता धर्मराज जयसवाल ने दावा किया है कि महिला हो या पुरुष दोनों ही स्थिति में पिछड़ी सीट होने पर उनका दावा सबसे

निकासी सहित तमाम समस्याओं का निराकरण किया गया। उन्होंने कहा कि पिछड़ा वर्ग में सीट होने पर हुए दोनों ही स्थिति में अपना दावा पेश करेंगे और यदि पार्टी द्वारा उन्हें या उनकी पत्नी को प्रत्याशी बनाया जाता है तो निश्चित तौर पर नगर पालिका परिषद की अध्यक्ष पद पर भारतीय जनता पार्टी का परचम लहराया जाएगा। उन्होंने कहा कि नगर पालिका

है हालांकि अभी यह दावेदारों के अपने-अपने दावे हैं किंतु अभी तक शासन स्तर से आरक्षण की कोई भी घोषणा नहीं की गई है जबकि शासन स्तर पर आरक्षण की कार्यवाही चल रही है। यह देखना अभी बाकी है कि शासन द्वारा आरक्षण के संबंध में क्या निर्णय लिया जाता है जो कि अभी भविष्य के गर्त में है। बहरहाल निकाय चुनाव के लिए प्रत्याशियों के दावे आना शुरू हो चुके हैं।



सितारगंज (उद संवाददाता)। हज कमेटी की तरफ से हज यात्रियों का टीकारण, स्वास्थ्य परीक्षण कराया गया। हज यात्रियों को हज के अरकान विस्तार पूर्वक बताया गए। 18 मई को हज यात्रियों की पहली फ्लाइट रवाना होनी है। नगर के जोया पैलेस मैरिज हाल में हज कमेटी अध्यक्ष खतीब अहमद ने निर्धारित तिथि के अंतर्गत हज यात्रियों का टीकारण, प्रशिक्षण कैंप का आयोजन कराया था। जिसमें रुद्रपुर किच्छा सितारगंज नानकमता खटीमा और जिला चंपावत से 91 हज यात्री पहुंचे थे। उप जिला चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर अभिलाषा पांडे, डॉक्टर इरफान अली, चांद मियां, तौफिक, नंदलाल, नवल किशोर की टीम ने समस्त यात्रियों का टीकारण किया। जामा मस्जिद के इमाम

## बुजुर्ग महिला के पेट से निकला 16 किलो का ट्यूमर

## जहर उगल रही है कात्यानी पेपर मिल, नहीं हो रही है कार्यवाही

रुद्रपुर(उद संवाददाता)। मेडिकल कालेज में ऑपरेशन के बाद एक बुजुर्ग महिला के पेट से 16 किलो का ट्यूमर निकाला गया है। महिला फिल्हाल आईसीयू में भर्ती है, उसके स्वास्थ्य में सुधार हो रहा है। किच्छा क्षेत्र की रहने वाली 72 साल की महिला के पेट में अकसर दर्द रहता था। दर्द की शिकायत बढ़ने पर महिला को राजकीय मेडिकल कॉलेज लाया गया। महिला के पेट में सूजन के साथ तेज दर्द हो रहा था और सांस लेने में भी तकलीफ हो रही थी। उनकी छाती की पसलियां भी बाहर निकलने लगी थीं। उनकी जांच कराई तो ओवेरियन (अंडाशय) ट्यूमर की पुष्टि हुई। इसके बाद उनका ऑपरेशन करने का फैसला किया गया। लगभग डेढ़ घंटे तक वरिष्ठ सर्जन डॉ. शाही ने अपनी टीम के सदस्य सर्जन डॉ. विवेक राजदेव, डॉ. गगन मिश्रा, एनेस्थेसिस्ट डॉ. यदुराज भट्ट, डॉ. नागेंद्र चौधरी, नर्सिंग अधिकारी चंदन

मेडिकल कालेज रुद्रपुर में हुआ हाई रिस्क ऑपरेशन के बाद मात्र 18 किलो रह गया महिला का वजन



कैरोला, रविंद्र शर्मा आदि के साथ मिलकर ऑपरेशन किया। ऑपरेशन में महिला के पेट से करीब 16 किलो का ट्यूमर निकाला गया। ऑपरेशन से पहले महिला का वजन 34 किलो था, शुक्रवार को 16 किलो का ट्यूमर निकालने के बाद महिला का वजन मात्र 18 किलो रह

गया। चिकित्सकों ने बताया कि महिला काफी हाईरिस्क मरीज थीं और आसपास के चिकित्सकों ने ऑपरेशन से इन्कार कर दिया था। ऑपरेशन के बाद महिला की हालत में सुधार है। हालांकि पूरी तरह से स्वस्थ नहीं होने की वजह से उन्हें अभी अस्पताल के आईसीयू में भर्ती किया है।

काशीपुर(उद संवाददाता)। जसपुर रोड पर गांव कुदैयावाला में नियम कायदों को ताक पर रखकर चल रही कात्यानी पेपर मिल प्राइवेट लिमिटेड क्षेत्र वासियों के लिए नासूर बन चुकी है। इस मामले में पूर्व में आसपास के ग्रामीणों द्वारा संबंधित विभाग के अधिकारियों को लिखित शिकायत करने के बावजूद अब तक पेपर मिल के खिलाफ कोई ठोस कार्यवाही नहीं हो सकी वहीं दूसरी ओर समाचार पत्रों में भी प्रमुखता से खबर प्रकाशित किए जाने के बाद भी जिम्मेदार अधिकारी चुपी साधे हैं। जानकारी के मुताबिक कात्यानी पेपर मिल द्वारा समीप स्थित एक नहर में पिछले कुछ समय से विषैला पानी छोड़ा जा रहा है। आसपास के किस इसी नहर से अधिकांश खेतों की सिंचाई करते हैं।

जानकार बताते हैं कि पेपर मिल द्वारा विषैला पानी छोड़ जाने के कारण जलीय जीव जंतुओं की बड़े पैमाने पर मौत हो रही



कारण पर्यावरण पर इसका तेजी से प्रभाव पड़ रहा है। पेड़ पौधे काले पड़ते जा रहे हैं। सूत्रों का कहना है कि पेपर मिल के

स्वामी की सरकार तथा संबंधित विभाग के अधिकारियों में मजबूत पकड़ होने के कारण कोई सार्थक कार्यवाही नहीं हो पाती। अभी पूर्व में आसपास के ग्रामीणों ने लिखित शिकायत किया था कि इस पेपर मिल के बॉयलर में पत्नियां जलाई जा रही हैं। जांच में शिकायत सही पाई गई इसके बाद कुछ दिन तक सब कुछ ठीक रहा लेकिन वापस पेपर मिल पुराने ढर्रे पर आ चुकी है। उधर पेपर मिलकर जानकारी सूत्रों ने नाम न छापने की शर्त पर यह भी बताया कि अंदर सब कुछ गोलमाल है। ड्यूटी के वक्त कर्मचारियों को सुरक्षा उपकरण नहीं उपलब्ध कराए जाते।

# गुरु माँ

## A.C. चाहिए

### Guru Maa Electronics आइये

घरलेजायें AC  
मात्र 1 रुपये में

आज ही डिलीवरी आज ही इंस्टालेशन

CASH BACK UPTO 7500\*  
WEEKEND

आधार लाये  
उधार ले जाइये

CASH BACK UPTO 5%\*

रुद्रपुर-काशीपुर बाईपास रोड | Mob: 9927882338